

市区主要道路全要素改造工程即将全面完工、东湖公园品质提升二期工程进入尾声、多个新的“口袋公园”即将向市民开放……记者近日从江门市提质办等部门获悉，国庆节临近，一批城市提质工程项目即将完成并投入使用，在国庆期间向市民汇报城市品质提升的成果。

## 江门多项城市品质提升项目国庆献礼市民

羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 江讯 谭耀广

### 21条主要道路改造即将完成

桥南大道、龙湾路、圭峰路、建设路、港口一路……今年以来，这些江门市民熟悉的主干道，无论是外观还是功能设置上都让人耳目一新。人行道上更换了新的道砖，并专门开辟出用红色地胶铺设的自行车道；绿化带上保护树木的护栏，路沿石全部更换，人行道和机动车道之间还加装了墨绿色的护栏；部分斑马线重新勾画，并采用了具有3D立体效果的斑马线图案……“道路沥青化改造后明显看起来宽阔了很多，而人行道这么一改，行人的体验感也更好。”市民王锦饶表示，以前有些道路经过长时间的雨水侵蚀，出现了破损现象，经历一年的改造，很多路都变靓了，市民出行也更安全舒心。

记者了解到，从去年开始，为方便居民出行，江门市决定

东湖公园品质提升二期工程里的花溪效果  
胡涛 摄



完成改造后的市区道路 郭永乐 摄

### 危旧废弃厂房变成停车场

位于江门市政府斜对面的岭梅新村一号，以往是一幢废弃已久的危旧厂房，不仅杂草丛生影响城市景观，而且在城市中心区占据了大片土地，造成土地资源浪费。今年上半年，钩机、铲车、施工队陆续入场，拆厂房、平土地、增加斜坡出入口，原本的旧厂房摇身一变成了停车场。

记者从江门市提质办获悉，岭梅新村一号停车场（又称汽运集团停车场）于今年4月

据介绍，近年来，江门市积极缓解停车难问题，去年通过城市品质提升工程，在蓬江、高新（江海）、新会三区新增了4000个停车位。其中，在江门大厦旁建设的安达停车场，可提供214个停车位。

据悉，该停车场所处的是岭梅社区及花园社区两个旧社区，由于附近白沙大道西道路改造，取消了路边停车位，导致社区停车位紧张。岭梅新村一号停车场的投入使用，将在一定程度上缓解周边停车位紧张问题。

动工建设，占地面积1017平方米。该停车场目前已经完工，目前正在对设备进行调试，预计于国庆节期间投入使用，可提供停车位30个。

据介绍，“口袋公园”是充分利用城市边角地、闲置地等小区域“见缝插绿”，以“绣花”功夫设计建设的。江海石鹤利“口袋公园”是江门市8个“口袋公园”示范点中最早完工的公园，国庆节前将有6个“口袋公园”与市民见面。

### 6个“口袋公园”将与市民见面

城市中心区，东湖公园担当“绿肺”角色；社区街角里，口袋公园为居民提供休憩娱乐好去处……公园改造与口袋公园建设，让江门的城市与公园融为一体，让城市更美观。记者获悉，今年以来，江门市启动了东湖公园品质提升二期工程以及8个“口袋公园”示范点工程，这些项目有望在国庆节期间投入使用。

在东湖公园北园区，阳光疏林草地、生态花溪、竹园等植物景观已凸显出来，北门左侧改造了一条缓跑径，延长了1250米，途中布置有缓跑休憩平台以及现代避雨亭，增加了公园的趣味性和实用性。在生态花溪处增设了雾森系统，定时释放“雾气”，开启时犹如人间仙境。在社会主义核心价值观主题馆区域，增设了读书亭廊、休闲座椅，营造适宜的室外读书学习氛围。

而口袋公园示范点之一的江海区石鹤利“口袋公园”，以仙鹤构成红色背景墙图案，三角亭依地形而建，供居民休憩，并设有灯光照明设施。公园虽小，但整洁、美观、大方。据介绍，“口袋公园”是充分利用城市边角地、闲置地等小区域“见缝插绿”，以“绣花”功夫设计建设的。江海石鹤利“口袋公园”是江门市8个“口袋公园”示范点中最早完工的公园，国庆节前将有6个“口袋公园”与市民见面。

本版制图/黄江霆

### 江门将举办多项庆丰收活动



去年丰收节江门分会场现场的文艺表演 傅雅蓉 摄

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：9月23日是第2个中国农民丰收节。记者17日从江门市政府获悉，江门是全国70个丰收节分会场之一，将以“贺硕果丰收，庆幸福丰年”为主题，在新会陈皮村举行庆丰收启动仪式。而从9月至11月，相关庆祝活动及展销会将会陆续开展。

江门市农业农村局介绍，江门市庆丰收活动设置了庆丰收、晒丰收、享丰收、丰收游、擂丰收等活动板块，精彩纷呈。其中包括：以丰收为主题的特色舞台将演出由三区四市选送的具有地方民俗文化特色的节目和具有农业特色的歌舞；多种形式全方位展示江门市农业农村发展成果，展

示最具特色的农产品、展现农村新面貌；特色农产品展销区将展销由各市（区）农业农村局推介的本地健康、绿色农产品；美丽乡村旅游路线展示区将集中展示侨乡文化、客家文化、鲜卑文化等侨乡乡村旅游文化，推介江门美丽乡村等。

此外，江门将另外设立3个分会场庆活动，拟定于新会区睦洲镇、鹤山市沙坪镇、恩平市牛江镇举行，届时也将举行系列展销会。相关活动将在9月中旬至11月期间陆续开展。

### 江门海事联合9单位开展“侨海幸福船员”活动

羊城晚报记者陈卓栋、通讯员高航、郑翔、谭耀广报道：9月17日上午，来自广州、江门、湛江的9家单位在江门海事局举行“侨海幸福船员”品牌共建活动启动仪式。

江门海事局相关负责人介绍，航运业的高速发展是江门高质量发展的重要支撑，特别是随着滨海旅游业的逐步兴起，高素质、专业化的船员出现紧缺，船员人才培养、队伍建设、就业保障等亟待提质增效。为此，江门海事局联合江门市人力资源和社会保障局、广东海洋大学海运学院、广东

交通职业技术学院海事学院、江门丰帆船员培训中心、江门华海船员培训中心、江门市港澳客运联营有限公司、台山市川航船舶有限公司、江门市江中珠游艇会有限公司等9家单位，开展共建活动，计划在船员用工、培训、改善船员工作环境等方面完成9大项73小项任务，旨在更好地保障船员权益，提高船员服务水平，改善船员工作环境，增强船员的职业认同感和归属感，建设立足江门，辐射粤港澳大湾区，面向全国的客货运输、游艇、休闲观光船舶船员培训基地。

2019年9月18日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 黄铁安 / 美编 黄江霆 / 校对 黄文波

A18

## 珠中江·购物

### 让人眼前一亮的

### 婚 礼

文/图 梅尔

### 伴手礼

#### 同城定制款更能省心

事实上，早在几年前，新人们的心思也突破了传统的框架，想自己制作一份特别的婚礼伴手礼。但从选择伴手礼的内容、何种风格的礼盒、再到选购后的自行包装也颇费心神，这种想得多但实际操作费时的伴手礼，无疑是让新人们在各种忙碌的婚礼筹备期间再增添一份无力感。于是，一种特别制作的定制款婚礼伴手礼行业也随之而生。

罗艳菲告诉记者，现在网上也逐渐出现了这种婚礼伴手礼可以选购，价格在十几二十元至两三百元之间，但还不能完全做到让新人“不用理”的状况。“网上的产品照片样式都很好看，可是

质量上却无法真正的保证起来。同时碍于发货的问题，所有的伴手礼都不会整盒发货，而是拆散发货，收到后还是需要自己重新整理包装的，所以同城的婚礼伴手礼公司就能为新人做到更多，设计、包装、运送、摆放都是一条龙到位的。”

另外，一些新人对于婚宴的内容也时时改变，在同城的婚礼伴手礼公司定制产品，新人们就更容易从礼盒的创意设计开始参与讨论。罗艳菲说：“还有一些食品类的礼品，现在很多新人喜欢手工制作的零食，如糖霜饼干等，都需要保持新鲜度并不能摆放太久。”

### 新兴婚礼伴手礼市场

据悉，定制款的婚礼伴手礼已经渐渐在珠海流行起来，新人筹备婚礼从以前必备的婚庆、摄影、摄像、礼服“四大金刚”，如今已加入如主持、伴手礼等多种内容。

除此以外，承载产品的礼盒也可以是多样的，纸盒、木盒、编织篮、绒布袋、透明盒、手提袋、陶瓷瓶、蒸笼等都是富有创意和吸睛的礼盒。“当然，婚礼伴手礼的风格会根据布置风格进行搭配，相呼应的搭配既能体现新人的用心，也能突出新人的感恩与祝福。”罗艳菲向记者举例，如一场中式的婚礼伴手礼可以是木盒里面放置“柴米油盐”，一场草坪婚礼的伴手礼可以是编织篮里面放置水果茶和马克杯等。

不过罗艳菲坦言，现在还不是很多人了解这个市场，所以制作的时候也会遇到一些困难。“比如一场完美的婚礼是需要相应的时间来准备，我从事这个行业以来，会遇到一些新人把时间看得很松，最后导致比较紧张，这一点对于选择定制婚礼伴手礼的新人来说是需要去引导的，我们通常建议新人提前45天就要决定好内容了。”

此外，这种伴手礼也并非只局限于婚庆市场，如满月宴、百日宴、谢师宴等大型宴会上，不少消费者都会选择给予当天到场给了礼金的宾客的一种感恩答谢之礼。

参加一场婚礼，宾客只会收下喜糖那么简单吗？非也。随着时代的发展，如今的婚庆市场早在五年前就开始出现了与传统喜糖不同的婚礼伴手礼。一份精美的小礼盒，内除了喜糖外，还可以有酒、蜂蜜、香薰制品、永生花、茶具、多肉植物等，绝对让人眼前一亮。

相比用传统喜糖单纯地表达新人对亲朋好友的感恩与祝福，新一代的定制婚宴伴手礼则更加丰富地让宾客记住新人的美好幸福时刻。据了解，目前北京、上海、成都等城市已有较多新人选用定制款的婚礼伴手礼，而这种新式的婚庆衍生物正席卷珠海，在珠海渐渐流行起来。



手工制饼干  
也颇受青睐

早在四五年前，我们就常常听说一些艺人们在结婚之际会赠送一些特别的婚礼伴手礼，它们或许是艺人们自行采购的心意礼品，又或许是赞助商们看中的商机，这种异于传统喜糖的婚礼伴手礼就渐渐流行起来。发展至今，在普通人的婚宴上也算是常客。“以前的一小盒喜糖可能有些宾客现场吃完就扔了，或者忘记拿走也是经常出现的，而一份精美的婚礼伴手礼就很少出现这种情况，因为里面通常会有三三种不同类型的产品，不单只是糖。”九品JP定制伴手礼是珠海

### 婚礼伴手礼的多样性

较早进入新式婚礼伴手礼行业的公司，其负责人罗艳菲告诉记者，为了进一步表达新人的心意，如今婚礼伴手礼是充满了各种可能性。

“目前流行的婚礼伴手礼风格是以欧式与森系为主，欧式大气，森系清新。”罗艳菲说，作为新式的婚礼伴手礼产品，可以有糖、巧克力、蜂蜜、果酱、饼干、起泡酒、花果茶等的食品类；可以有香水、杯子、勺子、中式茶具、手工香皂、钢笔、毛巾、护手霜、洗护套装等的用品类；赠送给姐姐妹团和兄弟团的可以有晨袍、眼罩等的实用品；其他还可以有钥匙扣、永生花、

玩偶、香薰制品、多肉植物等摆件。“这些都是根据新人的实际需求来赠送的产品。”

除此以外，承载产品的礼盒也可以是多样的，纸盒、木盒、编织篮、绒布袋、透明盒、手提袋、陶瓷瓶、蒸笼等都是富有创意和吸睛的礼盒。“当然，婚礼伴手礼的风格会根据布置风格进行搭配，相呼应的搭配既能体现新人的用心，也能突出新人的感恩与祝福。”罗艳菲向记者举例，如一场中式的婚礼伴手礼可以是木盒里面放置“柴米油盐”，一场草坪婚礼的伴手礼可以是编织篮里面放置水果茶和马克杯等。

据悉，定制款的婚礼伴手礼已经渐渐在珠海流行起来，新人筹备婚礼从以前必备的婚庆、摄影、摄像、礼服“四大金刚”，如今已加入如主持、伴手礼等多种内容。

不过罗艳菲坦言，现在还不是很多人了解这个市场，所以制作的时候也会遇到一些困难。“比如一场完美的婚礼是需要相应的时间来准备，我从事这个行业以来，会遇到一些新人把时间看得很松，最后导致比较紧张，这一点对于选择定制婚礼伴手礼的新人来说是需要去引导的，我们通常建议新人提前45天就要决定好内容了。”

此外，这种伴手礼也并非只局限于婚庆市场，如满月宴、百日宴、谢师宴等大型宴会上，不少消费者都会选择给予当天到场给了礼金的宾客的一种感恩答谢之礼。